
TÁJÉKOZTATÓ 

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény és a pénzbeli és természetbeni 

szociális ellátások igénylésének és megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályiról szóló 

63/2006. (III.27.) Korm. rendelet értelmében: 

 

A gyermekek otthongondozási díjára jogosult az a vér szerinti vagy örökbefogadó szülő, aki 

 a súlyos fogyatékosságából eredően önellátásra képtelen vér szerinti vagy örökbe fogadott gyermekéről, vagy 

 a tartós betegségéből eredően önellátásra képtelen gyermekéről gondoskodik. 

 

A gyermekek otthongondozási díjára való jogosultság vonatkozásában 

súlyosan fogyatékos személy az, akinek 

 segédeszközzel vagy műtéti úton nem korrigálható módon látóképessége teljesen hiányzik, vagy aliglátóként 

minimális látásmaradvánnyal rendelkezik, és ezért kizárólag tapintó - halló - életmód folytatására képes, 

 hallásvesztesége olyan mértékű, hogy a beszédnek hallás útján történő megértésére és spontán elsajátítására 

segédeszközzel sem képes és halláskárosodása miatt a hangzó beszéd érthető ejtése elmarad, 

 értelmi akadályozottsága genetikai, illetőleg magzati károsodás vagy szülési trauma következtében, továbbá 

tizennegyedik életévét megelőzően bekövetkező súlyos betegség miatt középsúlyos vagy annál nagyobb 

mértékű, továbbá aki IQ értékétől függetlenül a személyiség egészét érintő (pervazív) fejlődési zavarban 

szenved, és az autonómiai tesztek alapján állapota súlyosnak vagy középsúlyosnak minősíthető (BNO szerinti 

besorolása: F84.0-F84.9), 

 mozgásszervi károsodása, illetőleg funkciózavara olyan mértékű, hogy helyváltoztatása a külön jogszabályban 

meghatározott segédeszköz állandó és szükségszerű használatát igényli, vagy állapota miatt helyváltoztatásra 

még segédeszközzel sem képes, vagy végtaghiánya miatt önmaga ellátására nem képes 

tartósan beteg az a személy, aki egészségi állapotára figyelemmel előreláthatóan három hónapnál hosszabb 

időtartamban ápolásra, gondozásra szorul. 

önellátásra képtelen a gyermek, ha a meghatározott feltételeknek megfelelő szakértő e tényt a meghatározott feltételek 

alapján, szakvéleményben megállapítja. A szakorvos szakértőnek minősül. 

 

Hat év alatti ápolt gyermek esetében az önellátási képesség mértékét és az önellátásra való képtelenség tényét a 

magasabb összegű családi pótlékra jogosító betegségek és fogyatékosságok igazolására miniszteri rendelet alapján 

jogosult szakorvos igazolja a meghatározott adattartalommal rendelkező formanyomtatványon. A szakmai vélemény 

elkészítése során az önellátásra való képesség hiányának megállapítására irányuló vizsgálatot a meghatározott 

értékelési szempont- és pontozási rendszer alapján kell elvégezni. 

 

Hat év feletti ápolt gyermek esetében a vizsgálatot végző személy az önellátásra való képesség hiányának tényét az 

ápolás helyszínén végzett vizsgálat megállapításaira, valamint az ápolt személy önkiszolgáló képességére vonatkozó 

hivatalos iratra - így különösen a kórházi zárójelentésre - alapozva állapítja meg és az erről szóló szakmai véleményét a 

szociál- és nyugdíjpolitikáért felelős miniszter által e célra rendszeresített formanyomtatványon küldi meg a járási 

hivatalnak. 

 

A gyermekek otthongondozási díja iránti kérelemhez mellékelni kell 

 hat év alatti ápolt gyermek esetén a szakorvosi véleményt az ápolt gyermek súlyosan fogyatékos vagy tartósan 

beteg állapotáról, illetve önellátási képességének mértékéről, 

 hatodik életévét betöltött ápolt gyermek esetén a háziorvos vagy házi gyermekorvos igazolását arról, hogy az 

ápolt gyermek súlyosan fogyatékos vagy tartósan beteg. 

 

A háziorvosi igazolás tartalmazza az ápolt gyermek azonosítására szolgáló adatot, az ápolt gyermek súlyos 

fogyatékossága vagy tartós betegsége fennállásának kérdésében kialakított véleményt, a súlyos fogyatékos állapot 

esetében annak típusát, az igazolás kiállítása során felhasznált hivatalos irat adatait és a háziorvos azonosítására 

szolgáló adatot. 

 

A háziorvos az igazolást 

 a rehabilitációs hatóság súlyos fogyatékosság minősítését tartalmazó, érvényes és hatályos szakhatósági 

állásfoglalása vagy szakvéleménye, illetve a fogyatékossági támogatással összefüggő feladatkörében eljáró 

hatóság határozata, 

 a szakmailag illetékes szakfelügyelő főorvos igazolása, 

 a fekvőbeteg-szakellátást nyújtó intézmény vagy területileg illetékes szakrendelő intézet szakorvosa által 

kiadott zárójelentés, igazolás, vagy 

 a sajátos nevelési igény tényét megállapító, pedagógiai szakszolgálatként működő tanulási képességet 

vizsgáló szakértői és rehabilitációs bizottság, illetve az országos szakértői és rehabilitációs tevékenységet 

végző bizottság szakértői véleménye alapján állítja ki. 

 

Nem kell mellékelni a kérelemhez a háziorvos (3) bekezdés b) pontja szerinti igazolását, ha az ápolt gyermeknek 

 fogyatékossági támogatásra, 

 vakok személyi járadékára való jogosultsága áll fenn. 


